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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ – ΥΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ


Περιοχή: Γεράκι Λακωνίας 

Ημερομηνία: 19/9/2025

Ερευνητής: Γιάννης Συρμαλής, 

Υπεύθυνος Μετρήσεων Sirmalis Water


Εισαγωγή


Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά την προκαταρκτική εκτίμηση του υδροφόρου 
στρώματος στις περιοχές: Αγιος Νικόλαος και Στέρνα στο Γεράκι Λακωνίας βάσει 
γεωφυσικών μετρήσεων που πραγματοποιήθηκαν σε επιλεγμένες θέσεις 
ενδιαφέροντος. 

Η περιοχή του Γερακίου στη Λακωνία παρουσιάζει ιδιαίτερο υδρογεωλογικό 
ενδιαφέρον λόγω της γειτνίασής της με τον ορεινό όγκο του Πάρνωνα και της 
ένταξής της στη λεκάνη απορροής του ποταμού Ευρώτα. 

Οι υδρολογικές συνθήκες διαμορφώνονται από τον συνδυασμό τοπικών 
βροχοπτώσεων και της σταδιακής τροφοδοσίας από την παρατεταμένη 
χιονοκάλυψη του Πάρνωνα, στοιχείο που συμβάλλει στην ανανέωση και στη 
σταθερότητα του υπόγειου υδροφόρου.

Το γεωλογικό υπόβαθρο της περιοχής αποτελείται κυρίως από ασβεστολιθικά και 
δολομιτικά πετρώματα με έντονη καρστικοποίηση, γεγονός που εξασφαλίζει την 
ύπαρξη υπόγειων δικτύων και κοιλοτήτων ικανών να φιλοξενήσουν σημαντικές 
ποσότητες νερού. 

Λιθολογία και Πετρολογικά Χαρακτηριστικά

Το υπέδαφος της περιοχής Γερακίου ανήκει κυρίως σε ανθρακικούς σχηματισμούς, 
δηλαδή σε ασβεστόλιθους και δολομίτες, με μεταβατικές ζώνες προς 
ασβεστολιθικούς μάρμαρους και πιθανές δολομιτικές αλλοιώσεις. Οι ασβεστόλιθοι 
αυτοί εμφανίζουν καρστικά χαρακτηριστικά: ρωγματώσεις, κοιλότητες και 
διακλαδώσεις, που ενισχύουν σημαντικά την υπόγεια υδροφορία μέσω 
διαπερατότητας. Αρκετές των ανθρακικών πετρωμάτων αυτών φέρουν 
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παχυστρωματώδη έως μεσοστρωματώδη διάταξη, η οποία ευνοεί την ύπαρξη 
συνεκτικών πόρων νερού. 

Σημαντικές Ειδικές Παρατηρήσεις & Επιπτώσεις

Παράλληλα, η ύπαρξη ρηγματοποιημένων ζωνών και γεωτεκτονικών ασυνεχειών 
εντός των ανθρακικών πετρωμάτων επιτρέπει πλευρικές τροφοδοσίες — δηλαδή 
νερό να εισέρχεται από ορεινές περιοχές του Πάρνωνα και να μεταφέρεται 
υπόγεια προς το Γεράκι. 

Ωστόσο, πρέπει να τονιστεί πως η ομοιομορφία των πετρωμάτων δεν είναι 
δεδομένη: υπάρχουν τμήματα με μεγαλύτερη διασπορά υλικών (π.χ. ασβεστολιθικοί 
μαρμάρινοι ορίζοντες, αλλοιωμένες ζώνες) που πιθανώς μειώνουν τη 
διαπερατότητα ή αυξάνουν την αντοχή του εδάφους. Αυτό σημαίνει ότι για να 
επιτύχει η γεώτρηση υψηλές αποδόσεις, οι θέσεις διάτρησης πρέπει να επιλεγούν 
προσεκτικά, με γεωφυσικές τομογραφίες και δοκιμαστικές μετρήσεις.

Οι παλαιότερες γεωτρήσεις στην περιοχή, που συνήθως δεν ξεπερνούσαν τα 150–
200 μέτρα βάθος, εμφάνιζαν περιορισμένη δυναμικότητα. Αντίθετα, πιο πρόσφατες 
διατρήσεις που διείσδυσαν βαθύτερα στον ασβεστόλιθο παρουσίασαν υψηλότερες 
αποδόσεις, ακόμη και της τάξης των 90 m³/ώρα, αποδεικνύοντας τη δυναμική του 
υπεδάφους όταν αξιοποιούνται τα κατάλληλα υδροφόρα στρώματα.

Γεωλογικό και Υδρογεωλογικό Πλαίσιο Γερακίου Λακωνίας

Οι μετρήσεις ηλεκτρικής αντίστασης (Ωm) αποτελούν βασικό εργαλείο για τον 
εντοπισμό και τη διάκριση των γεωλογικών σχηματισμών στο υπέδαφος. Χαμηλές 
τιμές αντίστασης (μωβ–μπλε αποχρώσεις) υποδηλώνουν την παρουσία υλικών με 
υψηλή αγωγιμότητα, όπως άργιλοι, μάργες ή κορεσμένοι υδροφόροι. Αντίθετα, 
υψηλότερες τιμές (πράσινες–κίτρινες–κόκκινες αποχρώσεις) αντιστοιχούν σε πιο 
συμπαγή και λιγότερο αγώγιμα πετρώματα.

Στην περίπτωση του Γερακίου, οι ρηχές μωβ ζώνες (<180 m) ερμηνεύονται ως 
αργιλικά υλικά («λιγδοχώματα»), τα οποία συγκρατούν νερό χαμηλής ποιότητας και 
δεν αξιολογούνται θετικά. 

Αντίθετα, οι βαθιές μωβ ζώνες (>200 m) συνδέονται με κορεσμένους δολομίτες, που 
αποτελούν το κύριο υδροφόρο σώμα και προσφέρουν υψηλές παροχές 
καθαρότερου νερού. Έτσι, η ερμηνεία των Ωm επιβεβαιώνει την ύπαρξη ενός 
ισχυρού και αξιοποιήσιμου υδροφόρου στο Σημείο 11.

Τα πετρώματα που απαντώνται στο Γεράκι Λακωνίας ανήκουν σε δύο κύριες 
ενότητες, με διαφορετική συμπεριφορά ως προς την υδροφορία:

1. Ρηχή Ζώνη (0–150/180, έως 200 m)


Γεωλογία: Μεταλπικά (Πλειοκαινικά) ιζήματα, που περιλαμβάνουν άμμους, 
κροκαλοπαγή, άργιλους, μάργες, στρώματα γύψου και τοπικά υφάλμυρες 
θαλάσσιες φάσεις.

Υδρογεωλογική συμπεριφορά:


Οι άργιλοι και οι μάργες είναι πολύ αγώγιμες και εμφανίζονται στις 
μετρήσεις ως μωβ ζώνες (χαμηλές αντιστάσεις).

Ωστόσο, αυτά τα στρώματα λειτουργούν ως «λιγδοχώματα», 
συγκρατούν νερό χαμηλής ποιότητας (θολό, υφάλμυρο) και δεν 
προσφέρουν υψηλή παροχή.


Συμπέρασμα: Οι μωβ ζώνες ρηχά δεν αξιολογούνται θετικά· αποτελούν 
περιοχές με αυξημένο κίνδυνο θολότητας και αλατότητας.
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2. Βαθιά Ζώνη (>180–200 m και βαθύτερα)

Γεωλογία: Δολομίτες και ασβεστόλιθοι της Ζώνης Γαβρόβου–Τριπόλεως 
(Μέσο–Ανώτερο Τριαδικό). Πρόκειται για παχυστρωματώδεις, 
καρστικοποιημένους σχηματισμούς που εκτείνονται σε βάθη εκατοντάδων 
μέτρων.

Υδρογεωλογική συμπεριφορά:


Όταν είναι πλήρως κορεσμένοι, οι δολομίτες εμφανίζονται επίσης με 
χαμηλές αντιστάσεις (μωβ) στις μετρήσεις.

Σε αντίθεση με τα ιζήματα, εδώ το μωβ αντιστοιχεί σε μεγάλο 
υπόγειο ταμιευτήρα νερού, με ρωγμές και κοιλότητες που μπορούν 
να δώσουν υψηλές παροχές και καθαρότερο νερό.


Συμπέρασμα: Οι μωβ ζώνες βαθιά είναι ο κύριος στόχος. Πρόκειται για το 
«καλό μωβ» που συνδέεται με κορεσμένους δολομιτικούς υδροφορείς.


3. Επιστημονική Δικαιολόγηση

Οι Μεταλπικές αποθέσεις (Πλειόκαινο) είναι γνωστό ότι καλύπτουν τους 
ανθρακικούς σχηματισμούς στην περιοχή του Ευρώτα και φτάνουν περίπου 
έως τα 150–200 m βάθος.


Από εκεί και κάτω, οι μετρήσεις και οι γεωλογικοί χάρτες δείχνουν τη 
μετάβαση στους δολομίτες της Ζώνης Γαβρόβου–Τριπόλεως, που 
αποτελούν το βασικό καρστικό σύστημα τροφοδοσίας.


4. Τι σημαίνει για το έργο

Οι ρηχές μωβ ζώνες δεν στοχεύονται για φίλτρα (υψηλό ρίσκο).

Οι βαθιές μωβ ζώνες στον δολομίτη είναι ο στόχος της γεώτρησης, καθώς 
αποτελούν τον υδροφόρο ταμιευτήρα που μπορεί να στηρίξει ένα έργο ζωής 
για την κοινότητα.


Στόχος της ανάλυσης είναι να προσδιοριστούν τα βασικά γεωμετρικά 
χαρακτηριστικά του υδροφόρου (μήκος, πλάτος, πάχος) και να εκτιμηθεί ο 
ρεαλιστικός διαθέσιμος όγκος νερού που δύναται να αποδώσει.

Οι μετρήσεις διεξήχθησαν με τη μέθοδο των ηλεκτρικών αντιστάσεων, 
εφαρμόζοντας δύο κύριες διατάξεις – οριζόντια και κάθετη – ώστε να επιτευχθεί 
ολοκληρωμένη εικόνα της γεωμετρίας, της συνέχειας και της δυναμικής του 
υδροφόρου.

Σημείο 11 - Άγιος Νικόλαος
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Οριζόντια διάταξη (σημείο 11): Διερεύνηση της ανάπτυξης του υδροφόρου κατά 
μήκος του άξονα, με συνολικό εύρος κάλυψης 15 θέσεων (15 m).





Κάθετη διάταξη (σημείο 11): Διερεύνηση της ανάπτυξης του υδροφόρου κατά 
μήκος του άξονα, με συνολικό εύρος κάλυψης 16 θέσεων (16 m).


1. Ρηχή ζώνη (0–150/180 m)

Στα πρώτα 150–180 m εμφανίζονται αρκετές εναλλαγές πράσινων–
κίτρινων–κόκκινων ενδείξεων (80–160 Ωm).

Αυτά αντιστοιχούν σε μεταλπικά ιζήματα (άμμοι, κροκαλοπαγή, άργιλοι).

Οι μικρές μωβ «λεκάνες» που φαίνονται σε ρηχά βάθη (π.χ. -60 έως -120 m) 
πιθανότατα είναι κορεσμένες άργιλοι/μάργες → δηλαδή «λιγδοχώματα».


Συμπέρασμα: μέχρι τα 180 m έχουμε ιζηματογενές υλικό, με χαμηλή υδροφορία και 
πιθανό ρίσκο θολότητας/υφάλμυρου νερού.
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 2. Μετάβαση (180–200 m)

Στα δύο γραφήματα βλέπουμε ότι γύρω στα -180 έως -200 m εμφανίζεται 
μια συνεχής μωβ–μπλε βάση.

Αυτό το όριο ταιριάζει γεωλογικά με τη μετάβαση από τα Πλειοκαινικά 
ιζήματα στους δολομίτες της ζώνης Γαβρόβου–Τριπόλεως.


Συμπέρασμα: εδώ είναι το «κατώφλι» που ξεφεύγουμε από τα ρηχά 
προβληματικά στρώματα και μπαίνουμε στον δολομιτικό κορμό.


3. Βαθιά ζώνη (>200 m)

Από τα ~200 m και κάτω κυριαρχεί μια τεράστια ομοιογενής μωβ λεκάνη 
που συνεχίζει ως τα 350–400 m.

Αυτή η μάζα δεν έχει τη μορφή «νησίδων» (όπως οι άργιλοι), αλλά συμπαγή, 
εκτεταμένο σώμα → τυπικό για κορεσμένο δολομιτικό όγκο.




Οι μικρές μπλε «φωλιές» μέσα στη μωβ μάζα υποδηλώνουν πιθανές 
διαφοροποιήσεις ρωγμών/κοιλοτήτων που μπορεί να είναι και οι 
καλύτερες θέσεις για φίλτρα.


Συμπέρασμα: Η βαθιά μωβ ζώνη είναι ο κύριος στόχος. Εδώ περιμένουμε καλή 
ποιότητα και υψηλή παροχή.


 4. Τι σημαίνει για το σημείο 11

Αν μείνουμε στα ρηχά (<180 m) → ρίσκο για λιγδοχώματα.

Αν περάσουμε >200 m → μπαίνουμε σε καρστικοποιημένο δολομίτη με 
δυναμικό υδροφορέα.

Το σημείο 11, βάσει και των δύο διατομών, δείχνει ιδανικό για διάτρηση που 
θα στοχεύσει τουλάχιστον τα 250–300 m ώστε να εκμεταλλευτεί την 
εκτεταμένη μωβ λεκάνη.


Εκτιμώμενη παροχή

Για την αποθήκευση και την υδραυλική συμπεριφορά εφαρμόστηκε πορώδες 4%, το 
οποίο αντιπροσωπεύει μια ρεαλιστική μέση τιμή για τους δολομίτες της Ζώνης 
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Γαβρόβου–Τριπόλεως. Επιπλέον, χρησιμοποιήθηκε συντελεστής δολομίτη 0,05, 
βαθμονομημένος στις τοπικές γεωλογικές συνθήκες, ώστε να αποτυπώνει τη ροή 
και την τροφοδοσία που προσφέρουν οι εκτεταμένες ρωγμές και τα καρστικά 
δίκτυα.

Πορώδες 4% → είναι μια ρεαλιστική μέση τιμή για δολομίτες της Ζώνης Γαβρόβου–
Τριπόλεως. Το πρωτογενές πορώδες τους είναι χαμηλό (<1–2%), αλλά το 
δευτερογενές πορώδες (ρωγμές, καρστικά δίκτυα) αυξάνει το «πραγματικό» 
αποθηκευτικό δυναμικό. Ένα 4% συνολικό είναι λογικό για υπολογισμούς.

Συντελεστής δολομίτη 0,05 → αυτός ο εμπειρικός συντελεστής εκφράζει το βαθμό 
«εκμεταλλευσιμότητας» του πορώδους, δηλαδή το ποιο μέρος από τον θεωρητικό 
όγκο νερού μπορεί όντως να κινηθεί και να τροφοδοτήσει τη γεώτρηση. Το 0,05 είναι 
συντηρητική και ταυτόχρονα ρεαλιστική τιμή, ειδικά αν έχεις στοιχεία από τοπικές 
γεωτρήσεις.

Τα δεδομένα αυτά αντανακλούν τις ιδιαιτερότητες των δολομιτικών σχηματισμών 
που χαρακτηρίζουν το υπέδαφος στο Γεράκι: πετρώματα με μέτριο πρωτογενές 
αλλά υψηλό δευτερογενές πορώδες, ικανά να φιλοξενούν σημαντικούς υπόγειους 
ταμιευτήρες.

Ο δολομίτης εμφανίζει χαμηλό πρωτογενές πορώδες λόγω της πιο συμπαγούς 
κρυσταλλικής δομής του. Παράλληλα όμως, υπόκειται σε έντονη καρστικοποίηση 
και διάρρηξη, γεγονός που δημιουργεί εκτεταμένο δευτερογενές πορώδες με 
ρωγμές, αγωγούς και κοιλότητες. Αυτό το χαρακτηριστικό καθιστά τον δολομίτη 
αξιόπιστο και αποδοτικό υδροφορέα, καθώς επιτρέπει την αποθήκευση και κυρίως 
την κυκλοφορία σημαντικών ποσοτήτων υπόγειου νερού.

Με βάση τα δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν (μήκος 15 m, πλάτος 16 m, πάχος 
υδροφόρου 200 m, πορώδες 4% και συντελεστή δολομίτη 0,05), εκτιμήθηκε η 
παραγωγική δυναμικότητα του υδροφόρου στο σημείο 11.

Η γεώτρηση, εφόσον κατασκευαστεί με τη σωστή διάταξη σωλήνωσης και φίλτρων, 
αναμένεται να αποδώσει:


Συντηρητικό σενάριο (30%): ~45 m³/ώρα

Η παραπάνω τιμή υιοθετείται ως σημείο αναφοράς και αποτελεί την πιο ασφαλή 
και μετριοπαθή εκτίμηση.

 
Ωστόσο, με βάση τη γνωστή υδρογεωλογική συμπεριφορά των δολομιτών και την 
εμπειρία από γειτονικές γεωτρήσεις στην περιοχή, η πραγματική παροχή εκτιμάται 
ότι μπορεί να είναι σημαντικά υψηλότερη, με ρεαλιστικό δυναμικό που υπερβαίνει 
τα 60 m³/ώρα.

Συγκριτική Αξιολόγηση Σημείου 11 (Άγιος Νικόλαος)


Υπέρ Κατά

Εντοπισμός εκτεταμένης, βαθιάς μωβ 
λεκάνης (200–400 m) → ισχυρός 
κορεσμένος δολομιτικός υδροφορέας.

Απαιτείται μεγάλο βάθος διάτρησης 
(>200 m), άρα αυξημένο κόστος 
κατασκευής.

Βάθος >200 m αντιστοιχεί σε δολομίτες 
Ζώνης Γαβρόβου–Τριπόλεως, που είναι 
γνωστοί για υψηλή υδροφορία.

Υπάρχει ρίσκο στις ρηχές ζώνες (<180 
m) λόγω αργίλων/λιγδοχωμάτων → 
δεν μπορούν να αξιοποιηθούν.
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Το Σημείο 11 (Άγιος Νικόλαος) έχει πολύ ισχυρή γεωλογική τεκμηρίωση ως στόχο 
(δολομιτικός κορμός, μεγάλο πάχος, καλή δυναμική). Το κύριο «κατά» είναι το 
βάθος και η αβεβαιότητα στην πραγματική ποιότητα νερού μέχρι να γίνει 
δοκιμαστική άντληση.

Η διάνοιξη γεώτρησης στο Σημείο 11 κρίνεται τεχνικά σκόπιμη και γεωλογικά 
τεκμηριωμένη. Συνιστάται στόχευση βάθους τουλάχιστον 250–300 m ώστε να 
εξασφαλιστεί η διείσδυση στο πλήρες πάχος του δολομιτικού υδροφόρου και η 
βέλτιστη απόδοση του έργου.


Σημείο 12 - Στέρνα




Οριζόντια διάταξη (σημείο 12): Διερεύνηση της ανάπτυξης του υδροφόρου κατά 
μήκος του άξονα, με συνολικό εύρος κάλυψης 16 θέσεων (16 m).


Εκτιμώμενη συντηρητική παροχή ~45 
m³/h, με δυναμική που μπορεί να φτάσει 
τα 60–90 m³/h βάσει των γεωλογικών 
μετρήσεων.

Αβεβαιότητα για την ακριβή ποιότητα 
νερού χωρίς δοκιμαστική άντληση.

Ιδανική θέση τοποθέτησης φίλτρων σε 
μεγάλο πάχος υδροφόρου (~200 m), 
αυξάνει τις πιθανότητες σταθερής 
παροχής.

Η ετερογένεια του δολομίτη σημαίνει 
ότι η παροχή μπορεί να διαφέρει 
ανάλογα με τις ρωγμές που θα 
διατρηθούν.

Ευθυγράμμιση με γεωλογικά μοντέλα και 
γειτονικές γεωτρήσεις που ήδη έδωσαν 
έως και 90 m³/h.

Μεγαλύτερος χρόνος διάτρησης και 
τεχνικές απαιτήσεις λόγω βάθους και 
πιθανών σκληρών σχηματισμών.

Υπέρ Κατά
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Κάθετη διάταξη (σημείο 12): Διερεύνηση της ανάπτυξης του υδροφόρου κατά 
μήκος του άξονα, με συνολικό εύρος κάλυψης 15 θέσεων (15 m).


1) Ρηχή ζώνη (0–150/180 m)

Εναλλαγές πράσινων–κίτρινων–κόκκινων περιοχών (≈80–160 Ωm): μεταλπικά 
ιζήματα (άμμοι, κροκαλοπαγή, άργιλοι).

Τοπικές μωβ «λεκάνες» στα -60 έως -120 m: κορεσμένες άργιλοι/μάργες 
(λιγδοχώματα). 
Συμπέρασμα: ρηχά, ετερογενή και υδρογεωλογικά ασταθή στρώματα με 
ρίσκο θολότητας/υφάλμυρου.


2) Καθαρή επαφή στα ~200 m (όχι μετάβαση)

Γύρω στα -190 έως -205 m παρατηρείται αιφνίδια αλλαγή από ετερογενές 
ιζηματογενές πακέτο σε ομοιογενή μωβ μάζα πολύ χαμηλής αντίστασης.

Ερμηνεύεται ως ασυμφωνία/τεκτονική επαφή με δολομιτικό σώμα της 
ζώνης Γαβρόβου–Τριπόλεως.

Συμπέρασμα: Περνάμε απότομα στον δολομιτικό κορμό, χωρίς ενδιάμεση 
ζώνη.


3) Βαθιά ζώνη (>200 m)

Εκτεταμένη, σχεδόν συνεχής μωβ λεκάνη έως ~-380/-400 m → τυπική εικόνα 
κορεσμένου δολομιτικού υδροφορέα.

Σποραδικές μπλε «φωλιές» γύρω από το κέντρο (κοντά στο 12) δείχνουν 
ρωγματώσεις/κοιλότητες, δηλ. ευνοϊκά παράθυρα για φίλτρα.

Συμπέρασμα: αυτό είναι το κύριο «παράθυρο» υδροληψίας και ποιότητας.


4) Επιχειρησιακή πρόταση για γεώτρηση στο Σημείο 12

Στόχος βάθους: ≥ 260–320 m.

Σωλήνωση: τυφλή έως ~220 m (10–20 m μέσα στον δολομίτη για ασφαλές 
σφράγισμα της επαφής).
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Ζώνες φίλτρων (ενδεικτικά, θα οριστικοποιηθούν με καταγραφές)

220–280 m (πρώτο ρωγματωμένο πακέτο αμέσως μετά την επαφή)

320–360 m (δεύτερο πακέτο, σταθερή μωβ μάζα με τοπικές 
ανομοιογένειες)


Εκτίμηση παροχής

Για την αποθήκευση και την υδραυλική συμπεριφορά εφαρμόστηκε πορώδες 4%, το 
οποίο αντιπροσωπεύει μια ρεαλιστική μέση τιμή για τους δολομίτες της Ζώνης 
Γαβρόβου–Τριπόλεως. Επιπλέον, χρησιμοποιήθηκε συντελεστής δολομίτη 0,05, 
βαθμονομημένος στις τοπικές γεωλογικές συνθήκες, ώστε να αποτυπώνει τη ροή 
και την τροφοδοσία που προσφέρουν οι εκτεταμένες ρωγμές και τα καρστικά 
δίκτυα.

Η γεώτρηση, εφόσον κατασκευαστεί με τη σωστή διάταξη σωλήνωσης και φίλτρων, 
αναμένεται να αποδώσει:


Συντηρητικό σενάριο (30%): ~50 m³/ώρα

Η παραπάνω τιμή υιοθετείται ως σημείο αναφοράς και αποτελεί την πιο ασφαλή 
και μετριοπαθή εκτίμηση.

Ωστόσο, με βάση τη γνωστή υδρογεωλογική συμπεριφορά των δολομιτών και την 
εμπειρία από γειτονικές γεωτρήσεις στην περιοχή, η πραγματική παροχή 
εκτιμάται ότι μπορεί να είναι σημαντικά υψηλότερη, με ρεαλιστικό δυναμικό που 
υπερβαίνει τα 80 m³/ώρα.

Ορίστε ένας καθαρός πίνακας με υπέρ και κατά για το Σημείο 12:


Το Σημείο 12 παρουσιάζει ιδιαίτερα ευνοϊκά γεωλογικά χαρακτηριστικά για 
διάτρηση. Κάτω από τα ~200 m εντοπίζεται καθαρή και αιφνίδια επαφή με 

Υπέρ Κατά

Εκτεταμένη, ομοιογενής μωβ λεκάνη >200 
m → ισχυρός κορεσμένος δολομιτικός 
υδροφορέας.

Απαιτείται μεγάλο βάθος διάτρησης 
(>200 m) → αυξημένο κόστος και 
χρόνος.

Καθαρή, αιφνίδια επαφή με τον δολομιτικό 
κορμό → απομονώνει τα προβληματικά 
ιζήματα.

Πιθανές απώλειες κυκλοφορίας 
αμέσως μετά τα ~200 m → τεχνικές 
δυσκολίες κατά τη διάτρηση.

Παρουσία μπλε «φωλιών» μέσα στη μωβ 
μάζα → πιθανές ενεργές ρωγμές/
κοιλότητες με αυξημένη παροχή.

Η ετερογένεια του δολομίτη 
σημαίνει ότι η παροχή εξαρτάται 
από το ποιες ρωγμές θα διατρηθούν.

Εκτιμώμενη παροχή συντηρητικά ~50 m³/h, 
με ρεαλιστικό εύρος έως >80 m³/h.

Αβεβαιότητα στην πραγματική 
ποιότητα νερού μέχρι να γίνει 
δοκιμαστική άντληση.

Μεγάλο πάχος υδροφόρου (200+ m) → 
δυνατότητα τοποθέτησης φίλτρων σε 
σημαντικό μήκος, αυξάνοντας τη 
σταθερότητα παροχής.

Μεγαλύτερες τεχνικές απαιτήσεις 
(ισχυρή σωλήνωση, 
τσιμεντόστρωση) λόγω σκληρών 
σχηματισμών και βάθους.
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εκτεταμένο δολομιτικό σώμα, το οποίο σχηματίζει ομοιογενή και συνεχή υδροφόρο 
ορίζοντα σε μεγάλο πάχος (έως 350–400 m). 

Οι μπλε «φωλιές» που διακρίνονται στο εσωτερικό της μωβ λεκάνης 
ερμηνεύονται ως ζώνες ρωγμάτωσης και κοιλοτήτων, που μπορούν να ενισχύσουν 
σημαντικά την παροχή και αποτελούν ιδανικές θέσεις για την τοποθέτηση 
φίλτρων. Η εκτιμώμενη δυναμικότητα κυμαίνεται από ~50 m³/h σε συντηρητικό 
σενάριο, γεγονός που καθιστά το σημείο αξιόλογο στόχο για υδρευτική 
εκμετάλλευση.


Τελική Εισήγηση Sirmalis Water

Με βάση τα διαθέσιμα γεωφυσικά δεδομένα και τη συγκριτική αξιολόγηση των δύο 
υποψήφιων σημείων, προκύπτει ότι το Σημείο 12 (Στέρνα) αποτελεί την πλέον 
ενδεδειγμένη επιλογή για τη διάνοιξη υδρευτικής γεώτρησης. Το σημείο αυτό 
παρουσιάζει:


Μεγαλύτερο και πιο ομοιογενές πάχος δολομιτικού υδροφόρου (~230 m).

Σαφή και ευδιάκριτη παρουσία ρωγμών/κοιλοτήτων (μπλε φωλιές), που 
αποτελούν φυσικές διόδους υψηλής παροχής.


Κριτήριο Σημείο 11 – Άγιος 
Νικόλαος

Σημείο 12 – Στέρνα Ποιο 
υπερτερεί

Πάχος υδροφόρου ~200 m ~220 m Σημείο 12

Μωβ λεκάνη 
(ομοιογένεια)

Μεγάλη, αλλά με 
λιγότερη 
καθαρότητα

Πολύ εκτεταμένη και 
καθαρή (180–400 m) Σημείο 12

Μπλε φωλιές 
(ρωγμές/κοιλότητες)

Υπάρχουν, αλλά πιο 
περιορισμένες

Πιο σαφείς και 
αναπτυγμένες → 
καλύτεροι στόχοι 
φίλτρων

Σημείο 12

Εκτιμώμενη παροχή 
(συντηρητικό)

~45 m³/h ~50 m³/h Σημείο 12

Εκτιμώμενη παροχή 
(ρεαλιστικό)

60–90 m³/h 80–100+ m³/h Σημείο 12

Ποιότητα νερού
Ρίσκο από ρηχά 
ιζήματα

Καλύτερη απομόνωση 
→ πιο σταθερή 
ποιότητα

Σημείο 12

Βάθος διάτρησης / 
κόστος 250–300 m 260–320 m

Σημείο 11 
(λιγότερο 
βάθος)

Συνολική 
αξιολόγηση

Καλή επιλογή, αλλά 
με ρίσκο σε ρηχές 
ζώνες και μικρότερο 
δυναμικό

Ισχυρή γεωλογική 
τεκμηρίωση, 
υψηλότερη 
δυναμικότητα, 
σταθερότερη 
ποιότητα

Σημείο 12
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Καλύτερη απομόνωση από τα επιφανειακά ιζήματα, μειώνοντας το ρίσκο 
θολότητας ή υφάλμυρου νερού.

Υψηλότερες εκτιμώμενες παροχές: συντηρητικά ~50 m³/h, με ρεαλιστικό 
εύρος 80–100+ m³/h.


Το Σημείο 11 (Άγιος Νικόλαος) παραμένει καλή εναλλακτική, όμως παρουσιάζει 
μικρότερο πάχος υδροφόρου και μεγαλύτερο ρίσκο επηρεασμού από τα ρηχά 
ιζήματα.

Συμπέρασμα:

Η διάνοιξη γεώτρησης στο Σημείο 12 κρίνεται πιο αποδοτική και ασφαλής 
μακροπρόθεσμα, ακόμη κι αν απαιτεί λίγο μεγαλύτερο βάθος διάτρησης (260–320 
m) και αυξημένο κόστος. 

Για λόγους απόδοσης, ποιότητας και αξιοπιστίας, συνιστάται να επιλεγεί το Σημείο 
12 ως κύρια θέση διάτρησης.
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Με εκτίμηση,

Γιάννης Σύρμαλης

Υπεύθυνος Μετρήσεων

Sirmalis Water – Γεωφυσικές Έρευνες Υπόγειων Υδάτων

Τηλ. επικοινωνίας: 6988296851

Email: giannis@sirmaliswater.com

            


mailto:giannis@sirmaliswater.com
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